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Αθήνα,  6 Μαΐου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Η Πολιτεία οφείλει να προστατεύσει τα δικαιώματα των αγροτών του Β. Έβρου και όχι να νομοθετεί 
εις βάρος τους» 
 
 
Σε έντονη ανησυχία και αναστάτωση έχουν υποβληθεί αγρότες, ιδιοκτήτες χωραφιών του Διδυμοτείχου και της 
Ορεστιάδας, από τις τακτικές εταιρείας κατασκευής έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.) να στέλνει 
εξώδικα σε όσους δεν συμφωνούν στην ενοικίαση ή πώληση των εκτάσεών τους. H εταιρεία Green Volt M.I.K.E. -
θυγατρική της Lamda Development-τους ζητά να αποδεχθούν εντός ελάχιστων ημερών (τρεις (3) ημέρες σύμφωνα 
με δημοσιεύματα), τις οικονομικές προτάσεις της για ενοικίαση ή πώληση των χωραφιών του για περισσότερο από 
είκοσι (20) χρόνια, με σκοπό να εγκαταστήσει τα έργα της.  
 
Ουσιαστικά, η εταιρεία εκβιάζει την ενοικίαση ή πώληση των αγροτεμαχίων καθώς σε περίπτωση άρνησης 
επικαλείται τη δυνατότητα αναγκαστικής απαλλοτρίωσης, βασιζόμενη σε νομοθετικές ρυθμίσεις της κυβέρνησής 
σας το 2022. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το αρ.4 παρ.7 του ν. 4951/2022, σε συνδυασμό με το ν. 2882/2001 περί 
αναγκαστικής απαλλοτρίωσης που αφορούσε μόνο σε έργα της Δ.Ε.Η., τα έργα Α.Π.Ε. χαρακτηρίζονται ως έργα 
δημόσιας ωφέλειας επιτρέποντας σε ιδιωτικές εταιρείες να προχωρούν σε απαλλοτριώσεις ιδιωτικών εκτάσεων 
τρίτων. 
 
Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κατά τη συζήτηση του ανωτέρου νόμου στη Βουλή, καταψήφισε τις εν λόγω διατάξεις και 
προειδοποιούσε ότι επρόκειτο για επαχθές μέτρο, να χαρακτηρίζονται τα έργα αυτά ως δημόσιας ωφέλειας δίχως 
πρότερη αξιολόγηση και κριτήρια κοινώς αποδεκτά.  
 
Επειδή καθημερινά διαπιστώνουμε και από μια διαφορετική πτυχή των άδικων ρυθμίσεων και της αλλοπρόσαλλης 
πολιτικής σας στα ζητήματα ανάπτυξης των Α.Π.Ε., που έφεραν τις τοπικές κοινωνίες απέναντι, 
Επειδή τα παραπάνω επιβεβαιώνουν ότι ο απαράδεκτος νόμος σας 4951/2022 αντιμετώπισε ως εμπόδιο όχι μόνο 
το περιβάλλον αλλά και τους ιδιοκτήτες γης που δεν συγκαταλέγονται στα λίγα συγκεκριμένα συμφέροντα που 
εξυπηρετεί η κυβέρνησή σας, 
Επειδή, τα ανωτέρω συμβαίνουν στον Β. Έβρο που σβήνει δημογραφικά. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1. Πώς δικαιολογεί τη θέσπιση τέτοιων ρυθμίσεων παραβιάζοντας τα δικαιώματα των πολιτών; Eίχατε 
προβλέψει αυτή την εξέλιξη;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5140

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2025



2 

2. Σκοπεύει να λάβει μέτρα για την προστασία των αγροτών του Έβρου από τις επιθετικές και εκβιαστικές 
πρακτικές της εταιρείας Green Volt; Πώς θα διασφαλίσει τον σεβασμό στην ιδιοκτησία και στα δικαιώματα 
των ακριτών του Β. Έβρου; 
3. Θεωρεί ότι είναι αποτελεσματικό και προάγει την εμπιστοσύνη των τοπικών κοινωνιών για έργα Α.Π.Ε. 
να δίνεται το δικαίωμα ένστασης στη Ρ.Α.Α.Ε.Υ. για έγκριση τέτοιου έργου, μόνο αν το εντοπίσει κάποιος 
παρακολουθώντας την επίσημη ιστοσελίδα της Αρχής; Γνωρίζετε πολλούς αγρότες που παρακολουθούν 
τον γεωπληροφοριακό χάρτη της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. μην τυχόν οι συντεταγμένες των εγκεκριμένων έργων 
εμπίπτουν στις ιδιοκτησίες τους;  
4. Θεωρεί ότι με τέτοιες πολιτικές επιλογές δίνονται κίνητρα στους ακρίτες να μείνουν στην περιοχή;  
5.Σκοπεύει να αναθεωρήσει τις συγκεκριμένες διατάξεις του νόμου, που επιτρέπουν τέτοιες πρακτικές, 
προκειμένου να αποτραπούν παρόμοια φαινόμενα στο μέλλον και να προστατευθεί η τοπική κοινωνία;  
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ρένα 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

Ψυχογιός Γιώργος 

 




